Obecní úřad Dřešín
Dřešín 24, 387 19 p. Čestice, tel.: 383 396 423, 724 181 627
e-mail: obec@dresin.cz

Informační list č. 1/2018

Vážení spoluobčané,
     tak jako každý začátek roku vám zasíláme informace v podobě informačního listu, tak letošní rok nebude vyjímkou. Úvodem Vám všem chceme popřát v Novém roce 2018 především pevné zdraví, štěstí, klid a pohodu.
[bookmark: _GoBack]     Nyní bychom chtěli stručně zhodnotit rok 2017. Počet obyvatel v obci je nyní 317. Nejstarší občankou je paní Amalie Harantová ze Dřešínka (91 let). V rámci obce se narodilo jedno dítě – Jiří Hudec ze Dřešína. Naše řady naopak navždy opustili pan Jan Staněk, František Had, Petr Lácha ( všichni Chvalšovice), paní Serina Kováčová ze Dřešínka, paní Věra Bejčková a Otýlie Šochmanová ze Dřešína, pan Ivan Šochman ze Dřešína,. Věnujte jim prosím, alespoň tichou vzpomínku. 

Co se týče dotací, podařilo se získat finanční podporu na 5 akcí, a to:

1. z POV JčK – „ Oprava požární nádrže ve Dřešíně“ za celkem 427.188- Kč,        
                        toho požadovaná dotace je 175.000,- Kč, vlastní 
                        prostředky 252.188,- Kč + 180.000,- Kč - vícepráce
2.     z grantu JčK -   „Rekonstrukce třešňové aleje ve Dřešínku“ za celkem 
                                    274 461,- Kč z  toho požadovaná dotace je 100 000,- Kč,
                                    vlastní prostředky 174 461,- Kč.
3.      z grantu JčK -  „Zřízení zpomalujících prahů ve Chvalšovicích“ za celkem
                                   70.028,- Kč, z toho požadovaná dotace je 56.070,- Kč, vlastní
                                   prostředky 13.958,- Kč.
4.      z grantu JčK -  „Oprava povrchu MK Dřešínek - Drážov“
	         	               za celkem 2.286 831,- Kč, z toho požadovaná dotace je
                                    1.000.000,- Kč a vlastní prostředky 1.286 831,- Kč.
5.      z grantu JčK -  „Ošetření památné lípy ve Dřešíně“ za celkem 24 745,- Kč,
                                        z toho požadovaná dotace je 15 836,- Kč a vlastní
                                        prostředky 8 909,- Kč.

Celkem bylo vyplaceno na akce v celkovém finančním objemu 3 566 781,- Kč, z toho dotace činila 1 505 042,- Kč a vlastní prostředky 2 061 739,- Kč.
     V letošním roce je požádáno nebo bude na „Opravu obecního domu ve Chvalšovicích č.p.25“, na Opravu hasičské zbrojnice ve Dřešínku, na vybavení zásahové jednotky JSDHO Dřešín, vybudování dvou nových rybníků – nádrží, Odarsenování vodovodu ve Dřešíně, Památník padlým ve Dřešínku a podobně, vše s ohledem na vypsané výzvy.

     A nyní k aktuálním informacím roku 2018:
Svoz komunálního odpadu bude i v letošním roce zajišťovat firma Rumpold s.r.o. Vodňany celoročně 1x za 14 dní. Do nádob na směsný komunální odpad se nesmí vhazovat využitelné odpady (plast, papír, sklo, kov, BIO). Žádáme tímto všechny, aby se i nadále věnovali třídění odpadu do sběrných nádob v jednotlivých obcích dle komodit – papír, sklo a plasty. V případě PET lahví a kartónových obalů, prosíme,  minimalizujte jejich objem a nevhazujte je do kontejneru v pytlích ani igelitových taškách. Hlavně v letních měsících pak často nastává problém s kapacitou kontejnerů, i když firma ROS a.s. Strakonice vyváží kontejnery celoročně 1x za 14 dní.


1. Termíny svozu komunálního odpadu na rok 2018 – svozový den úterý: 

ÚNOR     - 13.2.,  27.2.,           BŘEZEN - 13.3,  27.3.,  DUBEN - 10.4.,   24.4.,           
KVĚTEN - 8.5.,    22.5.,                ČERVEN -- 5.6.,  19.6.,
ČERVENEC - 3.7.,  17.7.,  31.7.,  SRPEN   -  14.8.,  28.8.,      ZÁŘÍ        - 11.9.,  25.9.,  
ŘÍJEN  -    9.10.,   23.10.,             LISTOPAD - 6.11.,  20.11., 
PROSINEC -4.12., 18.12.,

     V případě  nedodržení svozového termínu budete o náhradním termínu jako vždy informováni prostřednictvím obecního rozhlasu. Připomínáme, že pro případ, kdy by Vám nestačila popelnice, jsou na obecním úřadě k dispozici pytle na odpad od firmy RUMPOLD Vodňany (pro trvale bydlící občany jsou pytle zdarma). Imobilním občanům je na zavolání dovezeme. 
     Pokud budete potřebovat, zajistíme Vám i popelnicové nádoby s dovozem do domu a to za ceny stejné jako v loňském roce, tj. popelnice plechová o objemu 110 litrů za 850,- Kč, popelnice plastová o objemu 120 litrů za 920,- Kč a popelnice plastová o objemu 240 litrů za   1.190,- Kč.         
2. Poplatek za komunální odpad na rok 2018
Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů se rovněž nemění a zůstává ve výši 300,- Kč za osobu s trvalým pobytem na území obce a za nemovitost sloužící k rekreačním účelům. Poplatek, prosíme, uhraďte do 31.3.2018 a to buď v hotovosti na obecním úřadě nebo převodem na účet  obce č. 8326291/0100 (jako variabilní symbol uveďte číslo domu).
3. Poplatek ze psů na rok 2018 
Ani v případě tohoto poplatku nedošlo k jeho navýšení, proto pouze připomínáme, že poplatek ze psa ve výši 60,- Kč je rovněž nutno uhradit do 31.3.2018 a to buď hotově na obecním úřadě nebo převodem na účet  obce č. 8326291/0100.
4.  Sběrný dvůr Čestice 
Děkujeme, že využíváte služby sběrného dvora v Česticích, kam můžete vozit veškerý odpad s výjimkou stavebního a biologicky rozložitelného odpadu. Otevírací doba je stejná jako v roce 2017, tj. dva dny v týdnu a to v úterý od 15.00 do 17.00 hod. od listopadu do března, od dubna do října pak od 15.00 do 19.00 a v sobotu vždy od 9.00 do 11.00. Trvalé bydliště prokážete obsluze občanským průkazem.   
5. Kotle a komíny
Kdo má zájem o revizi komínů a kotlů, nahlašte se na obecním úřadě do konce března.
Po té bude domluven a oznámen termín. Zajišťovat bude nejspíš pan Regál.
6. MDŽ
Dne 17.3.2018 zveme všechny občanky ze všech částí obce na oslavu svátku MDŹ. Pořádá obec ve spolupráci s místními organizacemi. Rezervujte si proto tento termín a vše bude ještě upřesněno v pozvánkách.
7. Rodáci obce Dřešín
Zastupitelstvo obce se dohodlo na termínu konání setkání na 6.7.2018. O průběhu příprav a programu budete informováni průběžně v následujících měsících.
8. Očkování psů
V měsíci květnu proběhne očkování psů. Termín bude upřesněn v dalším informačním listě.

Pro získání dalších aktuálních informacích o činnosti obce a obecního úřadu sledujte  webové stránky obce (www.dresin.cz) a obecní vývěsky.


                                                        Za Zastupitelstvo obce Dřešín: Zdeněk Poleník, starosta



