Obecní úřad Dřešín
Dřešín 24, 387 19 p. Čestice, tel.: 383 396 423, 724 181 627
e-mail: obec@dresin.cz

Informační list č. 1/2019

Vážení spoluobčané,
     tak jako každý začátek roku vám zasíláme informace v podobě informačního listu, tak letošní rok nebude výjimkou. Úvodem Vám všem chceme popřát v Novém roce 2019 především pevné zdraví, štěstí, klid a pohodu.
     Nyní bychom chtěli stručně zhodnotit rok 2018. Počet obyvatel v obci je nyní 322. Nejstarším občanem je pan Karel Novák z Hořejšic (89 let). V rámci obce se narodili dvě děti – Richard Štér a Štěpánka Poleníková ze Dřešína. Naše řady naopak navždy opustili paní Helena Mandáková a pan Vladimír Čtverák ( všichni Chvalšovice). Věnujte jim prosím, alespoň tichou vzpomínku. 

Co se týče dotací, podařilo se získat finanční podporu na 7 akcí, a to:

  1.    z POV JčK – „Nákup nářadí na údržbu veřejné zeleně“ za celkem 67 680,- Kč,        
                  toho dotace byla 33 840,- Kč, 
  2.    z POV JčK – „Prodloužení obecního vodovodu v Dřešínských chalupách“     
                  za celkem 325 499,- Kč, toho dotace byla 150 000,- Kč, 
 3.   z grantu JčK - „Památník obětem 1. sv. války ve Dřešínku“ za celkem 49 996,- Kč,        
                                 toho dotace byla 38 889,- Kč,   
 4.  z grantu JčK -  „Oprava požární nádrže ve Chvalšovicích“ za celkem 420 000,- 
                                 Kč, toho dotace byla 150 000,- Kč, 
 5.  z grantu JčK - „Obnova MK Dřešínské chalupy“ za celkem 530 167,- Kč, toho 
                                dotace byla 265 083,- Kč,   
 6.  z grantu JčK -  „Úprava technologie vody - odarsenování ve Dřešíně“ za celkem 
                                475 033,- Kč, toho dotace byla 150 000,- Kč, 
 7. z fondu SFŽP -  „Zateplení obecního domu ve Chvalšovicích“ za celkem 373 890,- Kč, 
                                 toho dotace byla 158 136,- Kč, vícepráce byly 172 000,- Kč
Celkem bylo vyplaceno na akce v celkovém finančním objemu 2 414 265,- Kč, z toho dotace činila 945 948,- Kč a vlastní prostředky 1 468 317,- Kč.
     V letošním roce je požádáno na opravu hasičské zbrojnice ve Dřešínku, na nákup zásahové stříkačky JSDHO Dřešín, na opravu MK ve Chvalšovicích, rekonstrukce kuchyňky v místním pohostinství  a bude požádáno na vybudování dvou nových rybníků – nádrží, přestavba obecního úřadu do prostoru bývalé prodejny ve Dřešíně, vrt ve Dřešíně, zastávka ve Chvalšovicích a podobně, vše s ohledem na vypsané výzvy.

     A nyní k aktuálním informacím roku 2019:
Svoz komunálního odpadu bude i v letošním roce zajišťovat firma Rumpold s.r.o. Vodňany celoročně 1x za 14 dní.. Žádáme tímto všechny, aby se i nadále věnovali třídění odpadu do sběrných nádob v jednotlivých obcích dle komodit – papír, sklo a plasty. V případě PET lahví a kartónových obalů, prosíme,  minimalizujte jejich objem a nevhazujte je do kontejneru v pytlích ani igelitových taškách
1. Termíny svozu komunálního odpadu na rok 2019 – svozový den úterý: 

ÚNOR     - 12.2.,  26.2.,                  BŘEZEN - 12.3,  26.3.,       DUBEN - 9.4.,   23.4.,           
KVĚTEN - 7.5.,    21.5.,                  ČERVEN -- 4.6.,  18.6.,
ČERVENEC - 2.7.,  16.7.,  30.7.,   SRPEN   -  13.8.,  27.8.,      ZÁŘÍ        - 10.9.,  24.9.,  
ŘÍJEN  -    8.10.,   22.10.,               LISTOPAD - 5.11.,  19.11., 
PROSINEC - 3.12., 17.12., 31.12.,
     V případě  nedodržení svozového termínu budete o náhradním termínu jako vždy informováni. Připomínáme, že pro případ, kdy by Vám nestačila popelnice, jsou na obecním úřadě k dispozici pytle na odpad od firmy RUMPOLD Vodňany (pro trvale bydlící občany jsou pytle zdarma). Imobilním občanům je na zavolání dovezeme. Pokud budete potřebovat, zajistíme Vám i popelnicové nádoby s dovozem do domu 
2. Poplatek za komunální odpad na rok 2019
Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů se rovněž nemění a zůstává ve výši 300,- Kč za osobu s trvalým pobytem na území obce a za nemovitost sloužící k rekreačním účelům. Poplatek, prosíme, uhraďte do 31.3.2019 a to buď v hotovosti na obecním úřadě nebo převodem na účet  obce č. 8326291/0100 (jako variabilní symbol uveďte číslo domu).
3. Poplatek ze psů na rok 2019 
Ani v případě tohoto poplatku nedošlo k jeho navýšení, proto pouze připomínáme, že poplatek ze psa ve výši 60,- Kč je rovněž nutno uhradit do 31.3.2019 a to buď hotově na obecním úřadě nebo převodem na účet  obce č. 8326291/0100.
4.  Sběrný dvůr Čestice 
Děkujeme, že využíváte služby sběrného dvora v Česticích, kam můžete vozit veškerý odpad s výjimkou stavebního a biologicky rozložitelného odpadu. Otevírací doba by měla být stejná jako v roce 2018, tj. dva dny v týdnu a to v úterý od 15.00 do 17.00 hod. od listopadu do března, od dubna do října pak od 15.00 do 19.00 a v sobotu vždy od 9.00 do 11.00. Trvalé bydliště prokážete obsluze občanským průkazem.   
5. Kotle a komíny
Kdo má zájem o vyčištění nebo revizi komínů a kotlů, nahlaste se na obecním úřadě do konce března. Po té bude domluven a oznámen termín. Zajišťovat bude nejspíš pan Regál.
6. MDŽ
( Předběžně domluvený termín) 8.3.2019 zveme všechny občanky ze všech částí obce na oslavu svátku MDŹ. Pořádá obec ve spolupráci s místními organizacemi. Rezervujte si proto tento termín a vše bude ještě upřesněno v pozvánkách.
7. Prodej dřeva
 Obecní úřad nabízí prodej palivového dřeva za cenu 600,- Kč/prostorový metr. Jedná 
se o jehličnaté stromy (smrk a borovice). Případný zájem nahlaste obecnímu úřadu. 
Poptávka bude uspokojována podle pořadí v závislosti s případnou těžbou. Mimo jiné 
je možnost samovýroby po dohodě s Obecním úřadem a lesním hospodářem. Cena 
samovýroby je od 100,- dle terénu a objemu hmoty
8. Nabídka práce v obecních lesích
 Tak jako v loňském roce se mohou spolky a občané obce přihlásit na pěstební práce v obecních lesích. Seznam prací společně s ceníkem je vyvěšen na stránkách obce v sekci aktuální informace nebo na OÚ.


Pro získání dalších aktuálních informacích o činnosti obce a obecního úřadu sledujte  webové stránky obce (www.dresin.cz) a obecní vývěsky.
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                                                        Za Zastupitelstvo obce Dřešín: Zdeněk Poleník, starosta



